
 

 
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 
 
 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIA 

 1

                                                                                                       
04 de Junho de 2008,  12.00 Horas 
ACTA NÚMERO 54 

 
Presenças: António José Seguro (PS); Miguel Tiago (PCP); Fernanda Asseiceira (PS); Fernando 
Cabral  (PS);  João Bernardo  (PS);  Luís  Fagundes Duarte  (PS); Manuel Mota  (PS); Odete  João 
(PS);  Paula  Barros  (PS);  Rosalina Martins  (PS);  Emídio  Guerreiro  (PSD);  Hermínio  Loureiro 
(PSD);  Ribeiro  Cristóvão  (PSD);  Sérgio  Vieira  (PSD);  José  Paulo  de  Carvalho  (CDS/PP);  Ana 
Drago (BE); Luísa Mesquita (Não Inscrita); Maria Júlia Caré (PS); Rita Neves (PS); Jovita Ladeira 
(PS); Olímpia Candeias (PSD) e João Oliveira (PCP). 
 
Faltas:  Bravo Nico  (PS);  Luísa  Salgueiro  (PS); Helena  Lopes  da  Costa  (PSD)  e  Pedro Duarte 
(PSD). 
 
Ausências por trabalho parlamentar: Manuela de Melo (PS) e José Miguel Gonçalves (PEV). 
 
Ordem do dia 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior  
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Grandes Opções do Plano para 2009 
 

• Apreciação e votação do parecer 

• Relator: Deputado Sérgio Vieira (PSD) 
 

5. Projecto de Lei nº 530/X, do BE ‐ «Implementação da Educação Sexual nas Escolas» 
 

• Apresentação pelo BE e debate 

• Relator: Deputado Fernando Antunes (PSD) 
 

6. Outros Assuntos 
 
7. Data da próxima reunião 
 
Dia 11 de Junho de 2008, às 11.00 Horas 

 
   ………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de Ordem do Dia  foi  aprovada por unanimidade,  registando‐se  a  ausência do 
Deputado do PEV. 

 

2. Apreciação e aprovação da acta da reunião anterior  
 

A acta da reunião da véspera ainda não se encontrava disponível, pelo que será aprovada na 
próxima reunião. 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1.Requisição de Cristina Tavares  
 
O Presidente da Comissão colocou à consideração dos deputados a renovação da requisição da Dr.ª 
Cristina Tavares, que vem prestando apoio à Comissão desde 2006. 
Os representantes de todos os grupos parlamentares presentes e a Deputada Luísa Mesquita  (Não 
Inscrita)  realçaram  as  qualidades  e  a  prestação  muito  positiva  da  requisitada,  tendo‐se  nessa 
sequência manifestado, por unanimidade, no sentido de se proceder à renovação da sua requisição. 

 
3.2.Relatório sobre Ciência – Proposta de Plano de  trabalho apresentada pelo Deputado 
Bravo Nico (PS) 
 
Não tendo havido objecções ou sugestões de alterações, o Plano foi aprovado. 
 
3.3.Natureza das audições aos peticionários 
 

O Presidente da Comissão  referiu que  a  audição dos peticionários  se destina  a  fazer‐lhes 
perguntas sobre o que pretendem com a petição, podendo os grupos parlamentares indicar 
as suas posições sobre a matéria. 
 
3.4.Relatórios de audiências e visita ao INETI 
 
Tendo sido distribuídos os relatórios das audiências concedidas à Federação das Associações 
de  Estudantes  de  Enfermagem  (GT  Ensino  Superior),  Fórum  Estudante  (e  “ministros  do 
Governo  Jovem”)  e  à  Confederação  Nacional  Independente  de  Pais  e  Encarregados  de 
Educação  (CNIPE)  e  bem  assim  o  da  visita  realizada  ao  INETI,  nenhum  deputado  se 
pronunciou sobre os mesmos. 
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O Presidente  solicitou  aos Deputados que até 16/6 apresentem  sugestões para o plano de 
actividades da próxima sessão legislativa (4ª), o qual deve ser elaborado até ao final da sessão 
em curso. Indicou também que apresentará brevemente uma proposta de calendarização da 
vinda dos Ministros à Comissão na próxima sessão. 
 
Tendo‐se equacionado qual o tipo de grelha de tempos que deve ser utilizada para a audição 
do Procurador‐geral da República (dia 17 às 15 horas), pronunciaram‐se os Deputados Miguel 
Tiago  (PCP),  João Paulo de Carvalho  (CDS‐PP) e  Fagundes Duarte  (PS),  tendo‐se deliberado 
adoptar aquela que é habitual para as audições dos membros do Governo na sequência do 
requerimento de um grupo parlamentar (2 horas). 
 
Os 3 Deputados pediram ainda a  limitação de actividades às 2ªs feiras, sendo que este é um 
dia de contacto com o eleitorado. 
 
4. Grandes Opções do Plano para 2009 

 

O Senhor Deputado Sérgio Vieira (PSD) apresentou o Parecer. 
 

Após a intervenção dos Senhores Deputados Miguel Tiago (PCP), Luiz Fagundes Duarte (PS), 
José Paulo de Carvalho (CDS‐PP) e Luísa Mesquita (Não Inscrita.), foi o mesmo aprovado por 
unanimidade, registando‐se a ausência do Senhor Deputado do PEV. 

 

5. Projecto de Lei nº 530/X, do BE ‐ «Implementação da Educação Sexual nas Escolas» 
 

O Projecto de Lei foi apresentado pelo Deputado José Soeiro (BE), que respondeu no final às 
questões colocadas no debate. 
Intervieram os Deputados Miguel Tiago  (PCP), Fagundes Duarte  (PS),  Luísa Mesquita  (Não 
Inscrita) e Emídio Guerreiro (PSD). 

 
6. Outros Assuntos 

 
Não se registaram outros assuntos. 

 
7. Data da próxima reunião 

 
Dia 11 de Junho de 2008, às 11.30 Horas 

 

Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a 
presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 04 de Junho de 2008 
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O Presidente  

 
 

António José Seguro 


